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ΑΠΟ: ΓΙΩΡΓΟ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 

ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

* Η Κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει καταγραφεί ως η χειρότερη 

Κυβέρνηση, που πέρασε από τον τόπο, σε περιόδους Δημοκρατίας 

* Εχει θέσει τα εθνικά θέματα, την οικονομία, την κοινωνία 

στην προκρούστιακλίνη της Δεξιάςιδεολογικής βαναυσότητας και 

της αδέξιας "πολιτικής" πρακτικής της. 

* Συνυπεύθυνοι είναι όλα τα πρωτοκλασσάτα στελέχη της Ν.Δ. 

* Η παράταξη της Ν.Δ. σπαράσσεται ανοιχτά. 

* Οι κύκλοι της παραδοσιακής Δεξιάς μέσα στο κόμμα τους και 

ένα τμήμα της κοινωνικής Δεξιάς έχουν κάνει την επιλογή της 

αντικατάστασης του Μητσοτάκη. 

δς χρόνο και μέσο φαίνεται να διάλεξαν τις εκλογές υπο

λογίζοντας σε μια ήττα, που δε θα είναι συντριπτική και 

στρατηγικού χαρακτήρα. Ετσι ελπίζουν ότι όταν το 1995 τεθεί 

θέμα Προέδρου Δημοκρατίαςθα οδηγηθεί ο τόποςξανά σε εκλογές. 

Λογαριάζουν βέβαια χωρίς τον ξενοδόχο, που είναι στο 

προκείμενο ο ΕλληνικόςΛαός που θα δώσει μεγάληνίκη στο ΠΑΣΟΚ 

σ'αυτή την εκλογή ώστε ναμη χρειασθούν νέες εκλογές το 1995. 

Σύρεται η παράταξη της Ν.Δ. προς την ήττα, προκαλώντας ήττες 

στη χώρα μας αλλά και στα ίδια τα στελέχη της. 

* Τα τμήματα της παραδοσιακής Αριστεράς δε βρίσκονται σε 

ικανοποιητική κατάσταση. Το μεν ΚΚΕ φραστικά επαναφέρει 

παροχημένα ιδεολογήματα ενώ πολιτικά τηρεί στην καλύτερη 

περίπτωση πολιτική ίσων αποστάσεων απότη Δεξιά και το ΠΑΣΟΚ. 

0 Συνασπισμός της Αριστεράς SaassajtáQ aa&vm&as&Ë&am. χωρίς να 

διαφαίνεται δυνατότητα ανάκαμψης του. 

Ακόμα και τα μικρά κομματίδια έχουν κρίση. 

* Για το ΠΑΣΟΚ, είναι γνωστό, ότι έχουμε -και έχω- κάνει 

σκληρή αυτοκριτική. 

Σήμερα μπορεί να πούμε ότι χαρακτηρίζεται από μια στέρ<?£η 

απόφαση ενότητας, που άλλωστε διαφαίνεται. 

Ταυτόχρονα, συνεχώς επιδιώκουμενα αναβαθμίσουμε τον πολιτικό 

και προγραμματικό λόγο. 

A as 



* Από ορισμένους κύκλους επιχειρείται ένας μηδενισμός του 

πολιτικού κόσμου γενικότερα. Η ύποπτη αυτή απόπειρα θα πέσει 

στο κενό εάν το ΠΑΣΟΚ προσπαθήσει τώρα -παράλληλα με την 

πολιτική- να ανακτήσει και την ιδεολογική υπεροχή. 

***** 

ΓΙΑ ΤΑ ΕΘΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Η Κυβέρνηση της Ν.Δ. είναι απογοητευτική για το Λαό και 

απογοητευμένη ίδια. Σε διεθνή ανυποληψία, παρέσυρε στον 

κατήφορο της τα Εθνικά μας θέματα. Ενέπαιξε τον Ελληνικό Λαό, 

επιχείρησε να παρασύρει όλους τους πολιτειακούς και πολιτικούς 

παράγοντες στην εγκληματική πορεία αντιμετώπισης των Σκοπίων. 

Εκρυψαν χαρτιά,έκρυψαν προαποφασισμένη διαιτησία, συνάντηση με 

AV-7M)<P,επιχείρησαν να παραπλανήσουν (θριαμβολογίες Λισσαβώνας 

και Εδιμβούργου). 

* Τραγικό λάθος η <£.ο?γ)*Κ).·& 16/12/91 διάλυση Γιουγκοσλαβίας. 

* Δραματική πολιτική (Βουλγαρία, Αλβανία, Β.Ηπειρος). 

* Απαλλαγή Τορκίας,( ΟΖΑΛ, Ντεμιρέλ\από κ.Μητσοτάκη για .. .Τϊϊτ 

<g£38P Κύπρο και τη συνεχόμενη Κατοχή (βλέπε και (δηλώσεις 

Ντεμιρέλ).Δεν είναι ο Ντενκτάς που κατέχει την Κύπρο αλλά η 

Τουρκία. 

* Στο διάστημα της τραγικής , αντιφατικής "πολιτικής", για τα 

Σκόπια που έφτασε τελικά σε απαράδεκτη εθνική υποχώρηση, η 

Τουρκία κέρδισε πόντους παντού σε βάρος μας(Βαλκάνια, 

Μεσόγειος, Κοινότητα, ΗΤΤΑ). 

Μια Κυβέρνηση που στηριζόταν στο απαράδεκτο τρίπτυχο δόγμα·. 

- ότι πουν οι σύμμαχοι για τα γεωπολιτικά άρα και για τα 

εθνικά μας θέματα 

- ότι πουν οι εταίροι για τα Ευρωπαϊκά 

- ότι πει η αγορά για την Εθνική Οικονομία. 

Εισπράττει σήμερα τα επίχειρα της κακίας της πολιτικής της. 

Μαζί δυστυχώς εισπράττει η χώρα. 
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ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΗΜΕΡΑ 

Τρία τελευταία στοιχεία: 

Πρώτο Το ακαθάριστο έλλειμμα του Γενικού Προϋπολογισμού του 

Κράτους (Κεντρική Κυβέρνηση) έφτασε τα 3330 δις έναντι 

2514 δις που είχε προβλεφθεί. 

Υπέρβαση δηλαδή 800 δις περίπου ή 5,4% του ΑΕΠ 

Δεύτερο Η εξέλιξη των εσόδων του Ιανουαρίου δείχνειπορεία 

δραματική. Αναμένεται νέα υπέρβαση του ελλείμματος 

κατά 800 δις για το 1993. 

Τρίτο Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Τράπεζας της 

Ελλάδας το πρώτο δεκάμηνο του 1992 το ισοζύγιο 

τρεχουσών συναλλαγών έφθασε ήδη τα 1836 εκ. δολ. 

έναντι 880 του αντίστοιχου περυσινού. 

Οι εισαγωγές (χωρίς καύσιμα) αυξήθηκαν κατά 11,8%. Οι 

εξαγωγές (χωρίς καύσιμα) μειώθηκαν κατά 7,6%. 

Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου έχει επιδεινωθεί 

δραματικά τα τρία τελευταία χρόνια. 

Ακόμα: 

Τέταρτο Ο πληθωρισμός (σε μέσα επίπεδα) θα ξεπεράσει το 14,5% 

(εκτιμήσεις ΕΟΚ). 

Πέμπτο Ο έμμεσοι φόροι έχουν φθάσει σε 3,6 τρι. δρχ. δηλαδή 

1,5 εκ. για κάθε τετραμελή οικογένεια. 

Εκτο Η ανεργία κινείται σε υψηλό διψήφιο αριθμό. 

* Το "πρόγραμμα σύγκλισης" της Ν.Δ. είναι μια εντελώς αναξιόπ 

ιστη "πρόταση" όπου οι ρυθμοί εξέλιξης είναι αναντίστοιχοι 

των οικονομικών δυνατοτήτων και μη συμβατοί με τις εξελίξεις 

στην Ευρωπαϊκή Οικονομία. 

* Σ'αυτό το δήθεν πρόγραμμα διαπιστώνεται η επιμονή στην 

ανεργία και στους έμμεσους φόρους. 

* Σε ότι αφορά την ανάπτυξη: 

- παραγωγή συρρικνώνεται 

- οι ιδιωτικές επενδύσεις καρκινοβατούν 

- η ανταγωνιστικότητα φθίνει παρά τη μείωση αμοιβής εργασίας 

- χάνονται μερίδια αγοράς και στο εσωτερικό και στο 

εξωτερικό 
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- το κεντρικό κλειδί η παραγωγικότητα και ο παραγωγικός 

μετασχηματισμός απουσιάζουν 

- δεν υπάρχει αναπτυξιακή στρατηγική ούτε ποιοτικοί στόχοι 

***** 

Το γνωστό σύνθημα "όλα στους μηχανισμούς της αγοράς" ξεπερνού

σε το αστείο αλλά βάναυσο ιδεολόγημα και καταντά άλλοθι ανικα

νότητας. 

***** 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Πρόκειται για "εισοδηματικ" πολιτική της συμφοράς. Αύξηση κατά 

4% εξανεμίζεται αμέσως με το -3,8% της ασφαλιστικής 

επιβάρυνσης και μένει η απώλεια 14,5% του μέσου πληθωρισμού. 

* όρια φτώχειας οι δημόσιοι λειτουργοί 

* δραστική μείωση αγοραστικής δύναμης για τρίτη χρονιά τινάζει 

στον αέρα την αγορά. 

***** 

ΘΕΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

* Διέλυσαν την περίθαλψη. Αδιαφορούν για την υγεία. Συνεχίζουν 

την επίθεση εναντίον του ΕΣΥ. 

* Πλήρης αδιαφορία και απουσία στρατηγικής για την πρόνοια 

υποκαθίστανται από το γνωστό άχρηστο ίδρυμα (21 δις γι'αυτό, 

4 δις για όλη την πρόνοια) 

* οπισθοδρόμηση στο ασφαλιστικό 

* αδιαφορία για την καταπολέμηση της ανεργίας 

* Εγκατάλειψη της υγιεινής και ασφάλειας. 

***** 

ΘΕΜΑΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

* Αυτοί που παραβιάζουν καθημερινά το Σύνταγμα εταγγέλουν -

τακτικιστικά- διαδικασία Αναθεώρησης. Το πρόβλημα πολιτικό. 

Οχι πολιτειακό. 

* Στραγγαλισμός Τ.Α., αφυδάτωση του Σ.Κ. 

* Τρρμοκράτηση των μέσων μαζικής επικοινωνίας. 

* Διώξεις παντού. 
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ΕΚΦΥΛΙΣΤΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ - ΣΚΑΝΔΑΛΑ 

* Σκανδαλολόγοι και σκανδαλοποιοί βρίσκονται στην ίδια παράτα 

ξη της Ν.Δ. Αλληλοκαταγγέλονται. 

* ΑΓΕΤ το χαρακτηριστικότερο δείγμα αλλά όχι το μόνο. 

Συνδυάζει και τον αφελληνισμό της παραγωγικής βάσης και τη 

σκανδαλώδη διαδικασία. Πρέπει να χυθεί άπλετο φως. Εμείς 

έτσι κι'αλλοιώς θα ανοίξουμε το φάκελλο. 

***** 

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΜΑΣ 

Να δώσουμε στον τόπο μια Κυβέρνηση υπεύθυνη με βασικές 

κατευθύνσεις: 

* Χάραξη ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ για τον Ελληνισμό 

* Αποκατάσταση θεσμών και Δημοκρατίας 

* Συνέχιση αλλαγών 

* Λειτουργία Κράτους Πρόνοιας 

* Εκσυγχρονισμοί στην παραγωγή, στην οργάνωση της κοινωνίας 

και πολιτείας. 

ΜΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΕΙΡΗΝΗΣ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Η ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ θα πρέπει να ξεπερνά την πολιτική εμβέλεια 

των οπαδών ενός κόμματος και τη χρονική διάρκεια μιας 

Κυβερνητικής θητείας. 

* θα πρέπει να αποκαταστήσουμε κλίμα εθνικής Συνεννόησης και 

ομοψυχίας 

* Η θωράκιση των ενόπλων δυνάμεων θα στηρίζεται στον εκσυγχρο 

νισμό και στην αξιοκρατία 

* Οι κατευθύνσεις της δράσης στους 4 κύκλους μεγάλων EONIKQN 

ΘΕΜΑΤΟΝ (ΚΥΠΡΟΣ-ΘΡΑΚΗ-ΑΙΓΑΙΟ-ΣΚΟΠΙΑ) θα ενοποιηθούν 

* Η αξιοποίηση του απόδημου Ελληνισμού θα είναι πρώτης 

προτεραιότητας εργαλείο αλλά προϋποθέτει και την υπεύθυνη 

συμμετοχή του. 

* Η ισχυροποίηση της Οικονομίας θα αποτελέσει το μεγαλύτερο 

εφόδιο της ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ. Τότε τα μεγάλα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα της χώρας μας έναντι όλων των άλλων Βαλκανικών 

χωρών θα πρέπει να αξιοποιηθούν για μια πολιτική συν

εργασίας, ανάπτυξης και ειρήνης στα Βαλκάνια. 
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* Η Ελλάδα έπρεπε να είναι ο μόνος γεωπολιτικός και 

οικονομικός σταθεροποιητικός παράγοντας της περιοχής. 

* Η Ευρωπαϊκή Στρατηγική της χώρας πρέπει να είναι τμήμα της 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ. 

Πρέπει να διεκδικήσουμε πρωταγωνιστικό ρόλο στη χάραξη 

Βαλκανικής Ευρωπαϊκής πολιτικής και να συμμετάσχουμε ενεργά 

στη Μεσογειακή πολιτική της κοινότητας. 

***** 

ΔΕΚΑ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

1. Ανάπτυξη που να στηρίζεται στη μεταφορά πόρων από την 

υπερκατανάλωση και τις σπατάλες δημόσιου και ιδιωτικού 

τομέα στις επενδύσεις. 

2. Πρώτη προτεραιότητα στην Παιδεία, Εκπαίδευση, Κατάρτιση, 

εφαρμοσμένη Ερευνα. 

3. Σύγκλιση παραγωγικών δυνάμεων μέσω θεσμών Κοινωνικού 

Συμβολαίου για την αντιμετώπιση του πληθωρισμού, 

τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας, 

την κοινωνική αλληλεγγύη στο Κράτος Πρόνοιας. 

4. Αποκέντρωση σε όλους τους τομείς της πολιτικής, 

διοικητικής, θεσμικής, οικονομικής, κοινωνικής και 

πολιτιστικής ζωής του τόπου. 

5. Περιορισμός του Κράτους στο ρόλο - αλλά ενίσχυση σ'αυτόν -

ΚΡΑΤΟΥΣ-ΣΤΡΑΤΗΓΕΙΟΥ. 

Ενα κράτος που διαμορφώνει: 

* στελέχη 

* σταθερότητα μακροοικονομικού περιβάλλοντος 

* τεχνική και κοινωνική υποδομή 

* αναπτυξιακή στρατηγική με εργαλεία παρέμβασης 

* ισότιμες σχέσεις με την Κοινότητα 

6. Αναγόρευση της Απασχόλησης σε μακροοικονομικό στόχο και όχι 

αποδοχή της ανεργίας ως αποτελέσματος οικονομικών 

πολιτικών, που £fr αδιαφορούν γι'αυτήν. 

7. Προστασία του περιβάλλοντος αλλά και ενίσχυση των οικο

λογικών κινημάτων σε μια προσπάθεια ελέγχου και μετεξέλιξης 

της Ανάπτυξης σε μια αείφόρο Ανάπτυξη σε παγκόσμιο επίπεδο 
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8. Διαβεβαίωση των εργαζομένων ότι θα εγγυηθούμε το πραγματικό 

τους εισόδημα. 

9. Εκσυγχρονισμός και στήριξη των βασικών αναπτυξιακών μέσων 

βιομηχανική και τεχνολογική στρατηγική και τουρισμός, που 

να εξυπηρετεί κυρίως το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών. 

Εκσυγχρονισμό και στήριξη της Ελληνικής Γεωργίας και του 

συν/κού κινήματος, ριζική αναμόρφωση του πιστωτικού 

συστήματος. 

10.Ανάδειξη και υποστήριξη της πολιτιστικής μας ταυτότητας και 

με πόρους και υποδομές. 

ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 

* Η ιδεολογία μας θα βοηθήσει να ξαναδώσουμε όραμα, έμπνευση 

και ορμή στην κοινωνία. 

* Η επιστροφή του Κράτους Δικαίου θα παραμερίσει την αν

ασφάλεια των πολιτών και θα αποκαταστήσει την τραυματισμένη 

αξιοπιστία. 

* Ο εκσυγχρονισμός της παραγωγής και της κοινωνίας θα έχει 

κοινωνικό περιεχόμενο και λαϊκή στήριξη. 

* Ο πολιτικός εκσυγχρονισμός θα στηρίζεται σε σχέσεις: 

- εσωκομματικές πλήρους δημοκρατίας και αποκέντρωσης 

- διακομματικές βασισμένες στον αυτοσεβασμό και στην 

ανάπτυξη των ιδεολογικών και πολιτικών συγκρούσεων 

- κόμματος και κοινωνίας εδραζόμενες στην αλήθεια και στην 

αγνόηση του λεγόμενου πολιτικού κόστους 

* Το Κοινωνικό Συμβόλαιο που προαναφέρθηκε θα αποτελέσει 

βασικό μοχλό για τη σταθεροποίηση, αναπυξιακή πορεία και την 

καινωνική προστασία. 

θεσμοί όπως οι ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις, τα 

εργασιακά συμβούλια ftqcBrggf» fUl ko νομική "και Κοινωνική Επιτροπή 

σε Κεντρικό και Περιφ/κό επίπεδρ και άλλαυς σύγχρονους θεσμούς 

κοινωνικού συμβολαίου. Αυτοί οι θεσμοί δεν μπορεί φυσικά να 

σταματήσουν τις κοινωνικές αντιθέσεις και δεν αποτελούν 

κοινωνική συμμαχία. 

* Η στρατηγική της Εθνικής Λαϊκής Ενότητας εξακολουθεί να 


